MeTonnueckasi pa3padoTKa ypoka MaTeMaTHKH

« Pemienue TpMroHOMeTPUYECKUX YPABHEHUH M HEPABEHCTB »

Opnosa Jlroomuna Heanoena
IIpenooasamenv mamemamuxu I'OY HI1O SMIIJT

Canxm- [lemepbype

Tema ypoka: IloaroroBka K KOHTPOJBHOH padore mo Teme: «Pemenue
TPUTOHOMETPUYECKHUX YPABHEHUI U HEPABEHCTBY.

EGJII/I YpOKa.

ObpaszosamenvHbie:

O6001UTh, CUCTEMATU3UPOBATh U 3aKPENUTh U3YUCHHBIA MaTepHall.
3aKpenuTh YMEHUE UCIIONIB30BaTh (POPMYJIIbl KOPHEH I perieHus
TPUTOHOMETPUUYECKUX YPABHEHUI U aJITOPUTM PELIEHUS] TPUTOHOMETPUUECKHUX
HepaBeHCTB. [10IroTOBUTH ydaluxcsi K KOHTPOJIbHOM padoTe.

Paszeusarowue:

Pa3BuBath 3puTenbHyI0 U 00pa3HyIO MaMITh, YMEHHUE aHATU3UPOBATh,
COTIOCTABJISITh U JIOTUYECKU MBICIIUTD, PEIIasi pa3INuyHbIe BUIbI
TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUI 1 HEPABEHCTB.

Bocnumamenwvuwie:

Pa3BuBaTh ci0COOHOCTH K MBIIIICHUIO, BHUMATEIBHOCTh, (HOPMHUPOBATH
YMEHHE YETKO M3J1araTb CBOM MBICIIHA, Pa3BUBATh IPAMOTHYIO MaT€MaTUYECKYIO
peub, aKKypaTHOCTb.

Tun ypoka: ypok 00001eHusi M CHCTeMATH3AIUM 3HAHMH.

CTpVyKTYpa VPOKA:

1. OpranuzanuoHHblii MOMEHT. O3HaKOMIIeHHE ¢ TeMOHl ypoka. [loctaHoBka
IEJIH YpOKa.
2. IlpoBepka 3HaHUI y4amuxcs, OMPOC:
d) WHIMBUIYAJIBbHBIN (11O TOMAITHEMY 3a/IaHHUI0);
b) yctHas paGorta ¢ BompocaMu Mo TEOPHH;
C) (dpoHTaNBHBIN OMPOC (YCTAHOBUTH COOTBETCTBHUE).

w

Pemenne npumepos.
4. TlogBeneHne UTOTOB ypoOKa.



Xon ypoka:
.  Opranu3alluOHHBIA MOMEHT.

[TocranoBka nenu ypoka:

3aKpenuTh YMEHUE UCTIONb30BaTh (DOPMYJIIbI KOPHEN JUIsl peleHus
TPUTOHOMETPHUYECKUX YpaBHEHUM. Elie pa3 BCIOMHUTB Pa3IUYHbIE BUIBI
TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHHUU U CIIOCOOBI UX PEIICHMUS], X0 PEIICHUS
MIPOCTENIINX TPUTOHOMETPUIECKUX HEPABEHCTB.

Il.  Omnpoc (nuddepeHuupoBaHHbIN):

1) UnnuBuyasibHBIN (110 JOMAITHEMY 3a/IaHUIO)

Jl3. 1) 2sin®x —3sink —2=0 Om.: (") "= +7mn,neZ

2) 2sinx — sinx2x =0 OTB.: TN, neg
3) sinx = —V3cosx OT1B.: —g + n, neZ
4) 2cos2x <1 OT1B.: E + n; Zn + nn] ; MeZ

BrI13BaTh K AOCKC IBYX YHAIIUXCA 3aIIMCATh PCHICHUC ITPUMCPOB 3u4 JOMAIIHCT O
3aJaHusl.

Pemenue npumepa 3.
sinx = —V3 cosx
sinx +v3cosx=0  |:cosx
tgx+vV3=0
tgx = -3
X = arctg(—\/§) +nn

X = —arctg\/§ + nmn

T
X —§+T[’I’L

T
OrtBeT: — 3 + nn, neZ



Pemrenne npumepa 4.

2cos2x <1
2 <1
cos x_2
T T 5
3 §+2nn£2xS§n+2mn,/neZ
7T+ < <5 VA
H/;‘H//H//l 6 nn_x_6nn,ne
o
STE—E:§TE
3 3

5
OrTBer: E + nn; P + nn], nez

2. Iloka YHalrueCAa 3alIMChIBAIOT ITPUMCEPBI JOMAITHECTO 3aJaHWA Ha JOCKC,
BCIIOMHHTB YCTHO!

a) (hopMyJIbl KOpHEH ypaBHEHU# BHIa SIN X=4a, COS X=a, tg X=a, ctg x=a (OT1BeT:

x = (—1)™arcsina + nn, x = tarccosa + 2nn, X = arctga + nn, x = arcctga +
N, nE€Z COOTBETCTBEHHO). ITociie IpaBUIIEHOrO OTBETA JEMOHCTPHPYETCS KapTOUKa
¢ hopmyIion.

0) CBoiicTBa OOpPaTHBIX TPUTOHOMETPUIECKUX (PYHKITUH:

3aKOHYUTH (HOPMYIIBI: Otger:
arcsin(—a) = —arcsina
arccos(—a)= T — arccosa
arctg(—a) = —arctga

arcctg(—a) = T — arcctga



3. IlpoBeputh pellieHre NPUMEPOB 3aMKMCAHHBIX YUAIIUMUCS Ha T0cKe. BeicaymaTh
UX OOBSICHEHHE.

BbIsICHUTB, Kak Ha3bIBAETCS YpaBHEHHUE TAKOTO BUA (OJHOPOIHOE TIEPBOM CTCIICHHM)
KaK peIIarTcs Takue ypaBHEHUs (JIeJICHHEeM Ha SINX uin COSX), 1Mo Kakoi Gpopmyiie
HAXOJUTCS PEIICHUE YPaBHCHUS.

YTOYHHUTB ATAbl PEIICHUS TPUTOHOMETPUIECKOTO HEPaBEHCTBA.
4. ®poHTanbHBIN ONpoC (3a1aHUE HA DKPAHE):

YcTaHOBUTH COOTBETCTBUE:

VYpaBHeHue: OtBer:

1) 2cosx =2 a)x = 2nmn

2) sin(—x) =1 0) x = % + n

3) cos(—2x) =1 B) X = TN nez
4)sin§=0 r)ng %

5) cos2x =0 )1)x=—§+27tfn
6)cos(§+x)=—1 e)x=§+2nfn

[Tpumepsl MOKHO peliath B paboueld TeTpaiu.
OTBer 3anMcarh Ha JUCTaX U CAATh HAa MPOBEPKY.
Ha skpaHne npaBuiibHBIN OTBET: 1-a

2-11

3-B

4-a

5T

6-e

VYueHukam mpejiaraeTcs IpoBEpUTh MPaABUILHOCTD CBOETO PEIICHUS, OLICHUTH CBOIO
pabory:

«5» - eClIi BCE PEIICHO BEPHO
«4»- 1 omuoOKa

«3»- 2 omnoOKH.



Pemenue npumepos:
YuuTtenpb BbI3BIBAET K JOCKE y4alMXCsl, JAET KAPTOUKY C 33 IaHUEM.
1) Pemmuts ypaBHeHue: 4sinx — 4sinx + 1 =0

Pemtenue:
sinx = t, —-1<t<1

4t2 —4t+1=0

4+V16—-16 440 1
2= 8 8 2
1
Slnx:E

1
X = (—1)"arcsin§ + n, neZ

T
x=(—1)"x ) + n, nez

Otser: (—1)" X % + n, neZ
2) Pemuthb ypaBHeHue: 2sinx + 7cosx +2 =0
Pemenue:
2 — 2cos’x + 7cosx +2 =0
—2cos?x + 7cosx + 4 =0
2c0s%x — 7cosx —4 =0
cosx =t, -1<t<1

2t2 —7t—4=0

7i\/49—2><4(—4)_7i\/81_7i9

t =
12 4 4 4
1
ty = — > t, = 4 — He yIOBIETBOPSET YCIOBUIO
1
cosx = ——
2

1
x = tarccos (— E) + 2mn



1
x =+ <TL’ — arccos E) + 2nn
T
x=i(n—§)+2n/n

X = iz?n+2nn, nez

OtBeT: *+ %ﬂ 2nn, ned

3)Pemmnth ypaBHeHne: 2sin’x — v/3sin2x = 0

Pemenue:
2sin?x — V3 x 2sinxcosx =0 |:2

sinx(sinx — \/§cosx) =0

sinx =0 i sinx —+/3cosx =0 | :cosx
X =7nn, mned tgx—\/§=0
tgx =3

x = arctgV3 + nk

x=§+nk, keZ

OtBeT: TN, §+ k, n,keZ

4) Permuts ypaBHeHHUe: X + 3c0s2x = 4sinxcosx
Pemenue:
sin?x — 4sinxcosx + 3cos’x =0 |:cos?x

tg’x —4tgx +3 =0

tgx =t
t? —4t+3=0
t1+t2=4‘

t1><t2=4



t1=1, t2=3
tgx =1 tgx =3

x =arctgl +nn x = arctg3 +nk, keZ

T
x=Z+nn, nez

OTBeT: % + mn,arctg3 + wk, n, keZ

T
2
sinx + siny = V2

xX+y=
5) Pemuth cucteMy ypaBHCHHIA:

y=--—x M
. . (T _
sinx + sin (E — x) =v2 (2)
Pemum ypaBuenue (2)

Sinx + cosx = \/E

a=1, b=1, c=+2
1 1
—sinx + —cosx =1

V2 V2

T T
cosz X sinx + Sinz X cosx =1

Sin(%+x)= 1

z + z +2
—+x==+2mn
4 2

r .z + 2
X==——+2mn

2 4

z + 2
X =—+2nn

4
IloacTaBuB 3Ha4YEHME X B IEPBOE YPABHEHUE HAXOAUM:
y = g — g —2nn

s
y = i 21nn, nez

OrtBer: G + 2nm; %— 27r/n), Nnez



IV. HWroru ypoka

Pednekcus.

3anoJIHEHUE yYalllUMUCS KapTOYEK MO OI[EHKE CBOMX 3HAHMI.

Kpurepnun oneHMBaHus OueHka
1. IlpaBuna yuum u 3HaeM
«5» - TOUHO HOPMYITUPYIO, YBEPEH, UTO 3HAIO
«4» - 3Ha10 IpaBUJIa, HO IONYCKal0 HETOYHOCTHU B
(bopMynHpoBKe
«3» - HEYBEpEHHO OTBEYal0
2. Pemenue caMocToATeNbHON pabOThl «yCTAHOBUTD
COOTBETCTBHE
«5» - 6e3 omndoK
«4» - oxHa omrnbOKa
«3» - 1Be OMINOKHU
3. Pemienue nmpumepon
«5» - MOHUMAIO PEIICHHE BCEX MPUMEPOB U CMOTY
CaMOCTOSTEILHO PEUIUTh
«4» - B 11€TIOM TOHSJI, HO €CTh COMHEHUS
«3» - HE YBEPEH CMOTY JI PEIIUTh HEPaBEHCTBA U
CUCTEMY YpaBHEHHI
4. TloctaBbTe cebe OOILYIO OLIEHKY B 3aBUCHUMOCTH OT
IPOMEXXYTOYHOTO Pe3yJIbTaTa U 00IEro MOHUMaHUs
peleHus: IpUMEepOB

OTBeTHTE HA BOIIPOCHI:

. Urto ObIJI0 caMbIM TPYAHBIM Ha YPOKe?
Kak BbI cripaBIIIMCH C TPYJHOCTSMHU?

1
2
3. Kax Bl wyBcTBOBa)IM ce0s1 yBEpEHHO WM He oueHb? [Touemy?
4. JlocTUrHyTa JIM BaMU 1LI€JIb YpOKa?

5

. OOmiee BrieyatieHne OT ypoka.

[IpenogaBarens aHanu3upyeT pabOTy ydamuxcs Ha ypoke, oOparacT BHUMaHUE
Ha MOMEHTBI, KOTOPBIE BbI3BAJIM 3aTPYJHECHUS MPU PELIEHUHA IPUMEPOB.



